

俄罗斯连发纵火案

官方称唆使者来自乌克兰境内

俄罗斯媒体报道，20日至22日，俄罗斯境内发生大约20起纵火或纵火未遂案，针对国有银行、购物中心、邮局以及征兵办公室等政府机关等目标。俄罗斯联邦储蓄银行说，嫌疑人是在来自乌克兰境内的电信诈骗分子唆使下犯案。

据俄罗斯塔斯社和圣彼得堡独立媒体《丰坦卡报》报道，这一波纵火袭击大多发生在首都莫斯科、圣彼得堡及周边郊区。一些嫌疑人试图引爆小型爆炸装置或者向建筑物内投掷烟火爆破物。

社交媒体流传的影像和部分案发地点监控录像显示，嫌疑人用手机拍下纵火过程。其中一张照片可见一台自动提款机被烧毁，附近窗户被炸碎。另一张照片显示一辆警车被烧毁。塔斯社报道，大多数被捕嫌疑人都是依赖退休金

生活的老人。

俄媒体援引不愿公开姓名的执法部门消息人士说法，这些纵火嫌疑人是电诈受害者，在电诈分子唆使下犯案。作为受害单位之一的俄联邦储蓄银行作出同样指认。

俄联邦储蓄银行22日说，过去一周，这类纵火袭击在俄罗斯共增加30%。新年来临时，电诈分子利用受害人急于拿回钱的心理，唆使纵火的案件变得更加频繁。

据俄罗斯卫星社援引这家国有银行的声明报道，电诈分子联系受害者，称如果对方按照他们的指示实施纵火袭击银行机构等非法行为，他们就会退还所骗取资金；电诈分子还冒充执法人员，谎称这种非法行为能够帮助抓捕电诈分子；电诈

分子也会允以一定报酬，收买居民纵火。

声明说，电诈分子通常要求纵火嫌疑人拍摄纵火过程。然而，没有人收到过退还的钱。

俄联邦储蓄银行董事会副主席斯坦尼斯拉夫·库兹涅佐夫说，纵火嫌疑人在电诈分子施加强大心理压力下做出此类违法行。那些操纵者通常在乌克兰境内，从诈骗呼叫中心打来电话。幕后黑手实际上把人变成听话的僵尸。”

俄罗斯联邦安全局先前警告俄罗斯公民，电诈分子会冒充俄罗斯安全机构人员打电话给老年人，要求对方实施纵火袭击，以换取报酬或解锁银行账户。

乌克兰官方尚未就这波纵火案作回应，也没有回应关于这些袭击是从乌克兰境内策划的指认。新华社专特稿

日均逾670起不了了之

英国商店失窃案猖獗引关注

数据显示，英国上一个财政年度有多达24.55万起商店失窃案在没有找到嫌疑人的情况下草草结案，相当于日均逾672起商店失窃案不了了之。

英国《每日邮报》23日报道，英国自由民主党官员引述下议院图书馆调查数据指出，在截至2024年3月的财政年度内，英国共报告近43.5万起商店失窃案，其中24.55万起没有找到嫌疑人就予以结案，占比约56.4%，相较于五年前的48.9%进一步升高；只有大约六分之一的案件对嫌疑人提起指控或作出传唤，而五年前这一比例约为五分之一。

英国商店失窃案屡见不鲜，早就引

起社会舆论关注。

早在2002年，英国零售业研究中心对15个欧洲国家的零售商展开问卷调查，发现英国商店失窃案件高居榜首，已从拿破仑所称的“店掌柜们的国家”演变为“店小偷们的国家”。那份调查报告显示，2001年欧洲共发生127万起商店失窃案，其中超过56万起发生在英国，数量最多；法国和德国分别排在第二和第三，但其数量远远少于英国。

英国内政部警务和犯罪预防国务大臣戴安娜·约翰逊22日说，英国商店失窃案数量“飙升至20年来最高水平”，超过半数受访民众曾抱怨没看见警察在街头巡

逻。约翰逊认为有必要增加警力部署，“在我们的城市和小镇里对反社会行径、商店行窃以及街头犯罪活动加大打击力度”。今年9月，她参加一个警方年度会议时手提包被偷。

英国内政部发言人莉萨·斯马特表示，太多商店失窃案没有锁定嫌疑人，最终不了了之，这助长了小偷们的嚣张气焰，使得他们更容易存有侥幸心理，更肆无忌惮地到商店和超市里“顺手牵羊”。政府部门应予以重视，确保警方有足够的人员和资源，从而保障对各社区的巡逻保护。

据新华社专特稿

巴西一大桥坍塌

硫酸泄漏入河

巴西一座大桥22日下午突然坍塌，导致至少一人死亡。一辆液罐车坠入河中，罐内硫酸泄漏，给救援工作增加困难。

路透社援引巴西国家交通基础设施公司的话报道，这座桥连接马拉尼昂州和托坎廷斯州，跨度超过500米。事故发生时，桥上有车辆通行，其中两辆货车、一辆轿车和一辆摩托车落入河中，涉及至少11人。河水深度超过50米。消防部门已证实一人死亡，另有一人获救。

托坎廷斯州消防部门说，傍晚时分，水下救援人员确认没入水中的液罐车内有硫酸正往外泄漏，不得不中断救援工作。

事故桥梁名为儒塞利诺·库比契克·德奥利韦拉桥，1960年启用，为钢筋混凝土结构，是BR-226公路的一部分。这条公路连接首都巴西利亚和北部城市贝伦。

新华社微特稿



本田日产正式宣布启动合并谈判

▲ 12月23日，日产汽车公司社长内田诚（左）、本田汽车公司社长三部敏宏（中）和三菱汽车公司社长加藤隆雄在日本首都东京共同出席记者会。

日本汽车制造商本田汽车公司和日产汽车公司23日在东京共同宣布，本田、日产和三菱汽车三方已签署谅解备忘录，本田与日产将正式开启合并谈判，三菱汽车公司将就参与合并事宜进行探讨。新华社/共同社发

■广告



便民信息

5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

出售

E家公寓精装房，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628

古井贡酒 年份原浆
经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线：0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

出租

大庆路2号桐城怡景西苑内底商AN-111号房产(217.98平方米)，毛坯房，价格面议。联系电话：13603525094 郭经理

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信、务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181